



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТЫСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВЫХОДИТ
ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ



12 февраля
2025 г.

№10 (20027)

ДЗЕРЖИНСК БОЛЬШЕ НЕ ТОРЕЦК!

Георгий РАКУЛИН

В конце первой декады февраля среди массовой информации заполонили новости о двух важных событиях. Первое из них – освобождение Дзержинска, а второе связано с новой попыткой войск Украины атаковать Курскую область.

8 февраля 2025 года Министерство обороны России официально уведомило о том, что Дзержинск (Торецк) полностью взят под контроль Вооружённых Сил РФ. Этому предшествовало без малого полгода ожесточённых боёв. За этот срок украинская сторона безвозвратно потеряла 26 тысяч военных. Площадь освобождённой городской застройки составляет более 50 квадратных километров. Освобождены от захватчиков 11 населённых пунктов Торецкой агломерации, а общее продвижение российских войск глубину обороны противника составило более 13 километров.

Дзержинск – самый крупный населённый пункт Торецкой агломерации (городской общиной). Киевский режим превратил его, как и многие другие крупные города Донбасса, в мощный укреплённый район с развитой сетью подземных коммуникаций. Практически каждое здание представляло собой хорошо оборудованную в инженерном отношении и защищённую долговременную огневую точку. Для обороны использовались терриконы и шахты. Для удержания Дзержинска и окружающих территорий противник действовал внутренними силами в количестве восьми бригад. Это более 40 тысяч военнослужащих. В их числе значились наиболее мотивированные и преданные бандеровскому режиму националистические формирования «Азов» (признан террористической организацией, деятельность которой запрещена в России) и подразделения иностранных наёмников.

На Торецком направлении наши военнослужащие уничтожили свыше 240 танков и других бронированных машин, а также более 340 орудий по-



левой артиллерии и миномётов. Наступление Российской армии проходило постепенно, без лишней спешки и намеченных сроков. Это обусловлено, прежде всего, целью сберечь жизни российских солдат.

Таким образом, взятие под контролль Дзержинска осложнило и без того тяжёлую ситуацию для ВСУ. Ведь за этим населённым пунктом проходит трасса Константиновка – Авдеевка, которая пока ещё обеспечивает ВСУ боеприпасами и провизионом. Также Дзержинск – это господствующая высота, откуда прекрасно просматривается Горловка, по которой ВСУ ведут огонь из «Хаймарсов» и тяжёлой ствольной артиллерии. У российских военных теперь появилась возможность Горловку защитить.

Успех на Торецком направлении усложняет для врага и снабжение обороны в Часовом Яре, и продвижение по маршруту от Покровска (Красноармейск) до Славянска и Краматорска. Открыт плацдарм для наступления Российской армии на Константиновку. Она в 11 километрах от Дзержинска и представляет собой важнейший элемент в формировании «котла» в Часовом Яре.

Кстати, в Часовом Яре 8 февраля отмечено существенное продвижение наших штурмовых групп. Прорыв на фланге составил 3,5 на 1,5

километра. На южном фланге взяты под контроль урочища «Ступки» и «Кринички». Под активным давлением наших войск находится населённый пункт Ступочки. В самом городе подразделения Российской армии продолжают зачистку в микрорайоне Новосеверный и в застройке южнее Часово-Ярского огнеупорного комбината. Заметна также активность в районе трассы в Константиновку. Идут бои района высоток, где у российских штурмовиков есть успехи. У врага же накапливаются проблемы с боевыми снабжением и ощущаются потери от российского трио «артар – дроны – снайперы».

КУРСКИЙ «КОНТРНАСТУП» 2.0

Спустя ровно полгода после первой атаки, вновь 6-го числа, украинская армия решилась на очередную массированную атаку Курской области. В районе расположенного на расстоянии около шести километров от Суджи населённого пункта Уланки прошли ожесточённые бои. Обстановка осложнялась неподходящими для работы авиации погодными условиями. Наступающие со стороны Махновки обошли с севера Черкасскую Конопельку и попытались продвинуться дальше. Зафиксированы атаки

в направлении Фанасеевки и Уланок, однако обескураживающего прорыва не было. ВСУ сразу потеряли несколько единиц бронетехники на подступах к Уланкам. По данным украинских ресурсов, потери в разы больше. Так, киевские статисты сообщили, что в результате контратаки на Черкасскую Конопельку и Фанасеевку укронацисты потеряли порядка ста единиц техники. И это очень похоже на правду. Российская сторона существенно увеличила численность операторов дронов под Курском. В итоге боевики выбыты из Фанасеевки и спрятались в лесопосадках в окрестностях села, как и в районе Черкасской Конопельки. Этим действиям врага активно мешает российская артиллерия и дроны. Также наша армия атакует позиции ВСУ в районах населённых пунктов Свердликово и Никольский.

Пока ещё наблюдается непрекращающееся стягивание сил ВСУ из Сумской области к Суджанскому направлению. Украинские формирования регулярно пытаются контратаковать, навязать инициативу и постоянно маневрируют. Это свидетельствует о том, что у командования ВСУ стоит задача любой ценой держать захваченный в августе прошлого года плацдарм в приграничном районе Курской области.

ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ

Президент РФ Владимир Путин поручил до 1 июля создать на базе Музея Победы постоянную экспозицию, посвящённую специальному военному операции.

«Минкультуры России совместно с Минобороны России обеспечить создание на базе Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.» постоянной экспозиции, посвящённой специальному военному операции, и площадки для проведения соответствующих мероприятий», – говорится в перечне поручений по итогам заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека, опубликованном на сайте Кремля.

Ответственными назначены министр обороны Андрей Белоусов и министр культуры РФ Ольга Любимова.

ПРИНЯТЬ МЕРЫ

Президент России Владимир Путин поручил кабмину и Генпрокуратуре РФ принять меры по сохранению за военными, исполняющими долг в зонах специальной военной операции и в районах проведения контртеррористической операции (КТО), права пользования служебным жильём.

«Правительству Российской Федерации совместно с Генеральной прокуратурой Российской Федерации принять меры по сохранению за военнослужащими, сотрудниками правоохранительных органов, военными пенсионерами, пенсионерами правоохранительных органов, исполняющими воинский долг в районах проведения специальной военной операции или контртеррористической операции, а также за членами их семей права пользования служебными жильями помещениями. Срок – 1 июля 2025 года», – говорится в перечне, опубликованном на сайте Кремля.

ЗА ДОСТИЖЕНИЯ И УСПЕХИ

Заместитель министра обороны РФ Виктор Горемыкин вручил награды лучшим учёным Минобороны России. Церемония награждения состоялась в Национальном центре управления обороной Российской Федерации по случаю профессионального праздника учёных – Дня российской науки.



За достигнутые высокие результаты в научной деятельности ВС РФ были вручены премии и знаки отличия в номинациях «Лучший молодой учёный», «Лауреат конкурса в области науки», «За лучшую научную работу».

– Отмечая роль военных учёных, необходимо сказать, что сегодня они находятся на передовой во всех смыслах этого слова. Вместе с офицерами штабов и боевых подразделений ими проводится постоянная работа по изучению и обобщению опыта специальной военной операции. Проводятся испытания новых и модернизированных образцов вооружения и военной техники, изучение, в том числе и трофейной техники. Ведущую роль в решении данной задачи продолжают играть сотрудники научно-исследовательских организаций и военно-учебных заведений Министерства обороны, – подчеркнул заместитель министра обороны.

Виктор Горемыкин от имени министра обороны РФ Андрея Белоусова поздравил победителей конкурсов и пожелал им новых успехов, а всем нам – победы.

Соб. инф.

Александр ИВЕЛЬСКИЙ

Отличившимся в боях военнослужащим из общевойскового армейского объединения с Сахалина, выполняющим боевые задачи в составе группировки войск «Восток», вручили государственные награды за совершившие ими подвиги. Солдат и офицеров поздравили командир объединения генерал-майор Сергей Пелипин, губернатор Сахалинской области Валерий Лимаренко, а также глава ДНР Денис Пушилин. Торжественная церемония прошла в городе Шахтёрске.

Среди вручённых в тот день Сергеем Пелипиным наград ордена Мужества и медали «За отвагу», кроме того, Денис Пушилин вручил республиканские знаки отличия ДНР, а Валерий Лимаренко – благодарственные письма и памятные подарки. Командир объединения поблагодарил руководителей субъектов Российской Федерации и выразил уверенность в победе:

– Уважаемые Валерий Игоревич и Денис Владимирович! Спасибо вам за ту поддержку, которую вы оказываете, на

В РЕЗУЛЬТАТЕ БОЕВОЙ РАБОТЫ



тысты Сахалинской областной филармонии, исполнив как свою композицию, так и известные произведения других авторов.

Награждаемый воин, особенно если он на фронте не первый год, не всегда знает, за какой именно поступок он получил награду. Плотность событий на передовой иной раз такая, что и за один день боец может совершить несколько подвигов, достойных награды. Поэтому в общении с участниками церемонии корреспондент «СН» просто спрашивал о боевой задаче, оставившей самый яркий след в памяти воинов.

Ниже приведена прямая речь нескольких награждённых военнослужащих:

Стрелок-зенитчик подразделения РЭБ с позывным «Пербер», награждённый медалью «За отвагу»:

– Самая запоминающаяся боевая задача у меня была, когда я ещё был штурмовиком. Пытаясь несколько раз зайти в одно место – не получалось. В итоге смогли туда залететь только на мотоциклах. Было

тяжело, бились с врагом двое суток, но опорник мы всё-таки взяли.

Командир штурмового подразделения с позывным «Близнец», награждённый письмом и благодарственным письмом и ценным подарком:

– Брали опорник в лесополосе у одной стратегически важной дороги. Штурм успешно завершили, взяли двоих пленных. Они в нашем блиндаже сидели, мы готовились передать их разведке. Тут прилетела «Баба-Яга», сбросила 120-ю мину. Вэсэушки затащили меня в блиндаж, привели в чувство и оказали первую помощь. Спасли, считай. Это ещё поддела было. Представь теперь, что они свой же пулемёт, который мы там захватили, помогали наводить на свои же позиции! Рассказали нам, откуда броневик. Они настолько не хотели обратно, что сами нацеливали пулемёт на позиции ВСУ.

Ну а в целом... Совершенствуем тактику постоянно. В те укрепления, куда трудно заходить с гранатами, теперь

вызывает подкрепление. Мы остались ждать этого подкрепления. Работали с закрытой огневой позиции, пришлось задержаться на сутки. Семь вражеских дронов к нам прилетали. Четыре мы сумели сбить, а три в танк попали. Миномётом ещё противник огрызлся, потом ещё к нему РСЗО подключилась. В общем, мы стреляли, по нам попали. Миномётом было нелегко, но экипаж с боевой задачей справился. И опорник мы «разобрали», и вражеское подкрепление в мир иной отправили.

Потом эвакуационную группу накрыли, которая за остатками подкрепления прийти пыталась.

– На СВО я уже два года, всё время в одном подразделении. Связистом стал недавно, до того был штурмовиком. Назвать какую-то из операций, в которых участвовал, особенной не могу. Сначала артподготовка, потом заходим, зачищаем опорник. Страх, конечно же, присутствует хоть в первый раз, хоть в десятый, но, когда сосредотачиваешься на боевой задаче, он уходит.

Командир танка с позывным «Сторож», награждённый медалью «За отвагу»:

– Зима была, работали по опорнику противника, и по радиоперехвату узнали, что враг

вызывает подкрепление. Мы остались ждать этого подкрепления. Работали с закрытой огневой позиции, пришлось задержаться на сутки. Семь вражеских дронов к нам прилетели. Четыре мы сумели сбить, а три в танк попали. Миномётом ещё противник огрызлся, потом ещё к нему РСЗО подключилась. В общем, мы стреляли, по нам попали. Миномётом было нелегко, но экипаж с боевой задачей справился. И опорник мы «разобрали», и вражеское подкрепление в мир иной отправили.

Ещё помню, как вели пехоту за собой, прикрывали, расчищали ей путь на танке. Ехали, стреляли, добирались до опорника, считай, задачу свою выполнили. И тут по нам прилетело в восьмой или девятый раз. Подбили. Экстременно покинули танк, начали искать укрытие. Врагов видел своими глазами. По нам, пока бежали, пулемётчик работал не знаю даже, как тогда живыми остались. Ещё запомнил: наши штурмовики с криками ура уничтожали противника, как в кино про Великую Отечественную. Такое не забудешь никогда.